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Rozdelenie Kosova možné riešenie pre Belehrad 

Pokiaľ zlyhajú všetky možné riešenia vyriešenia štatútu Kosova, jeho rozdelenie pozdĺž 

etnických hraníc bude Srbskom zvážené ako alternatíva, povedal to srbský prezident 

Boris Tadić. Je to prvý krát, čo štátny predstaviteľ Srbska otvorene hovorí o tejto 

možnosti, napriek tomu, že Kosovo vyhlásilo nezávislosť na Belehrade už vo februári 

tohto roku. Aj keď srbský prezident ďalej nešpecifikoval, o ktorých územiach hovorí, jeho 

vyjadrenia boli ostro odmietnuté predstaviteľmi Kosova. 

Vyjadrenia Tadića prichádzajú potom, čo Srbsko dalo podanie na Medzinárodný súdny 

dvor na prešetrenie zákonnosti vyhlásenia nezávislosti Kosovom, a potom čo srbská 

komunita žijúca na území Kosova niekoľkokrát vyjadrila nespokojnosť s tým, ako 

Belehrad reprezentuje ich záujmy.  

Srbská komunita na Kosove žije kompaktne, najmä na sever od rieky Ibar, kde ani 

samotné kosovské úrady nemajú plnú autoritu. Problémom však ostáva, že viac ako 

polovica zo 100 tisícovej srbskej menšiny žije v roztrúsených a izolovaných enklávach na 

zvyšku územia Kosova. 

Zdroje: BalkanInsight.com, B92, Danas 

 

Koniec Zastavy, do Srbska prichádza taliansky Fiat 

Srbská vláda 29. septembra podpísala s predstaviteľmi talianskej automobilovej firmy 

Fiat zmluvu o odpredaji 67% domácej automobilky Zastava. Do dvoch týždňov tak 

vznikne nová automobilová firma Fiat-Srbsko, v ktorej si Srbsko ponechá 33% podiel. 

Fiat sa zaviazal, že do modernizácie fabriky v Kragujevaci investuje 900 až 950 miliónov 

EUR, zatiaľ čo srbská vláda vyčlení 350 miliónov EUR na zlepšenie základnej 

infraštruktúry. Mestské zastupiteľstvo tiež oslobodilo Fiat od miestnych daní a poplatkov 

na nasledovných 10 rokov. Výsledkom by mala byť produkcia viac ako 300 000 áut Fiat 

ročne a zamestnanie pre takmer 5 000 ľudí.  

Jedným z lákadiel bol pre Taliansku firmu aj fakt, že Srbsko má vytvorenú bezcolnú úniu 

s Ruskom. Taliani tak počítajú, že do roku 2011 vyvezú do Ruska až 300 000 

automobilov, z ktorých 100 00 by bolo vyrobených v Srbsku. V súvislosti s privatizáciou 

štátnych podnikov v Srbsku sa tiež objavili informácie, že Srbsko nateraz zastavilo 

privatizáciu leteckej spoločnosti JAT, ktorá je jedným z posledných strategických 

podnikov na predaj. 

Zdroje: Danas, B92 
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Srbsko podpísalo dohodu s NATO 

Srbsko je opäť bližšie k Severoatlantickej aliancii. Na začiatku októbra totižto podpísalo 

s NATO tzv. bezpečnostnú zmluvu. Tá umožňuje Srbsku stať sa plnoprávnym členom 

programu Partnerstvo za mier. Dohoda vstupuje do platnosti okamžite. Srbský minister 

obrany Dragan Šutanovac prisľúbil, že Srbsko začne aktívne v programe pôsobiť od 

začiatku roku 2010.  

Konečné podpísanie dohody, ktorá bola zmrazená od roku 2007, je ďalším 

medzinárodno-politickým úspechom Belehradu. Pri podpísaní dohody však minister 

Šutanovac nezabudol NATO pripomenúť rok 1999, kedy aliancia bombardovala vtedajšiu 

Zväzovú republiku Juhoslávia ako odpoveď na etnické čistky voči kosovským Albáncom.  

Zdroje:  FONET, B92, BalkanInsight.com


